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全一頁

一、有一 5kVA，60Hz，100V/200V 之變壓器，其百分比阻抗參數中電阻及電抗分別為

R%＝3%，Ｘ%＝10%。假定功率因數為 0.8，超前、落後及 1 三種情形，試求其電

壓調整率各為多少。（20 分）

二、有一 60V/20V，1kVA，40Hz，300 匝/100 匝之變壓器，忽略損失因素，使用在

60Hz 之電源上，保持相同之磁通密度，計算：

 在 60Hz 時能加在高壓側之最大電壓是多少 V？（6 分）

 在 60Hz 時能加在低壓側之最大電壓是多少 V？（7 分）

 在 40Hz 時每匝之電壓為多少 V？（7 分）

三、有一台 10 極，50Hz，110V 之三相感應電動機，加負載運轉時，其轉速為 582rpm，

輸出轉矩為 67kg-m，則：

 此時機械輸出功率為多少 kW？（10 分）

 同步瓦特數為多少 kW？（10 分）

四、有一 3 相 12 極，60Hz，交流同步發電機，若定子有 144 槽，線圈邊之距離（節距）

為 10 槽，則：

 分佈因數 Kd 為多少？（6 分）

 節距因數 Kp 為多少？（7 分）

 繞組因數 Kw 為多少？（7 分）

五、有一 500kVA，1100V，60Hz 三相Ｙ接交流發電機，其每相之電樞電阻及同步電抗

值分別為 0.1Ω及 1.2Ω，求發電機滿載時，功率因數為 0.8 滯後及超前之電壓調整

率分別為若干？（20 分）


